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全国 2004 年 10 月高等教育自学考试 

财务报表分析(一)试题 

课程代码：00161 

一、单项选择题(本大题共 20 小题，每小题 1 分，共 20 分) 

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号

内。错选、多选或未选均无分。 

1.将资产按流动性分类，分为(      ) 

A.固定资产与流动资产              B.有形资产与无形资产 

C.货币资产与非货币资产            D.流动资产与长期资产 

2.企业财务报表中不需要对外报送的有(      ) 

A.主营业务收支明细表              B.成本报表 

C.股东权益增减明细表              D.利润分配表 

3.进行主要产品单位成本分析时，在把握产品质量的前提下，材料消耗量的节约主要就是

生产工艺改革的成绩和加强(      ) 

A.产品控制方面的成绩              B.成本控制方面的成绩 

C.质量控制方面的成绩              D.数量控制方面的成绩 

4.某企业 2001 年销售收入净额为 250 万元，销售毛利率为 20%，年末流动资产 90 万元，

年初流动资产 110 万元，则该企业成本流动资产周转率为(      ) 

A.2 次                             B.2.22 次 

C.2.5 次                           D.2.78 次 

5.关于负债比例，正确的提法有(      ) 

A.负债比例反映经营杠杆作用的大小 

B.负债比例反映财务风险的大小 

C.提高负债比例有利于提高企业净利润 

D.提高负债比例有利于降低企业资金成本 

6.有限责任公司投资回报比率是(      ) 

A.股东权益报酬率                 B.营业利润率 

C.资本金收益率                   D.市盈率 

7.为使债权人感到其债权是有安全保障的，营运资金与长期债务之比应(      ) 

A.≥1                            B.≤1 

C.>1                             D.<1 
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8.下列指标中，可以用来评价获利能力的指标有(      ) 

A.现金比率                       B.经营活动净现金比率 

C.现金充分性比率                 D.每股经营现金流量 

9.在对制造费用进行分析时，首先进行总额分析，然后进行(      ) 

A.种类分析                       B.质量分析 

C.项目分析                       D.数量分析 

10.共同比损益表的基数通常是(      ) 

A.产品销售利润                   B.利润总额 

C.产品销售收入                   D.净利润 

11.实际发生坏帐，用坏帐准备金冲销债权时(      ) 

A.流动比率不变                   B.速动比率不变 

C.现金比率下降                   D.营运资金减少 

12.某企业期末现金为 160 万元，期末流动负债为 240 万元，期末流动资产为 320 万元，

则该企业现金比率为(      ) 

A.50%                            B.66.67% 

C.133.33%                        D.200% 

13.影响可比产品成本降低率变动的因素有(      ) 

A.产品结构变动和单位成本变动     B.产品结构变动和产量变动 

C.单位成本变动和产量变动         D.材料成本变动和产量变动 

14.下列说法正确的有(      ) 

A.流动资产由长期资金供应 

B.资产负债率较低，企业的财务风险较小 

C.长期资产由短期资金供应 

D.所有者总是倾向于提高资产负债率 

15.净利润增减变动分析时，就损益表整体进行分析，比较标准是(      ) 

A.前期损益表                     B.同行业损益表 

C.计划期损益表                   D.预计损益表 

16.在进行可比产品成本降低计划执行情况的分析时，计划成本降低额的制定依据是 

(      )   

A.计划产量                       B.实际产量 

C.优等品产量                     D.主要产品产量 

17.速动比率是流动比率的(      ) 

A.参考指标                       B.从属指标 

C.辅助指标                       D.补充指标 

18.总资产利润率计算公式中所使用的利润未扣除所得税，主要是考虑(      ) 

A.相关性                         B.重要性 
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C.一致性                         D.可比性 

19.财务信息由会计加工生成，其初步加工过程是(      ) 

A.会计核算                       B.编制财务报表 

C.财务分析                       D.登记帐簿 

20.资产的风险结构可归结为三种类型，即保守型、风险型、中庸型。一般而言，这三种

类型的流动资产占总资产的比重由高到低的排列顺序为(      ) 

A.保守型、风险型、中庸型         B.风险型、中庸型、保守型 

C.保守型、中庸型、风险型         D.中庸型、保守型、风险型 

二、多项选择题(本大题共 10 小题，每小题 2 分，共 20 分) 

在每小题列出的五个备选项中有二个至五个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的

括号内。错选、多选、少选或未选均无分。 

21.财务报表提供和传输的财务信息主要有(          ) 

A.财务状况信息                     B.经营成果信息 

C.企业发展趋势信息                 D.现金流量信息 

E.财务成果信息 

22.在进行主要产品单位成本分析中的成本项目分析时，主要分析的项目有(          ) 

A.直接材料                         B.修理费 

C.直接人工                         D.制造费用 

E.折旧费 

23.负债按偿债的紧迫性依次排列．．．．为(顺序不正确不得分) 

A.长期负债                         B.到期债务 

C.流动负债                         D.一般债务 

E.信用债务 

24.关于现金充分性比率的正确说法有(          ) 

A.现金充分性比率的分子为经营活动、投资活动的净现金流量之和 

B.现金充分性比率的分子为经营活动、投资活动、筹资活动的净现金流量之和 

C.现金充分性比率的分母为债务偿还额、支付股利、利息额之和 

D.现金充分性比率的分母为债务偿还额、资本性支出额、支付股利、利息额之和 

E.现金充分性比率必须保持 1 以上，才能保证分母中各项现金支付的需要 

25.企业经营对获利的影响主要有(          ) 

A.获利水平                         B.获利稳定性 

C.获利持久性                       D.财务安全性 

E.经营战略 

26.资产负债率反映企业的(          ) 

A.长期偿债能力                     B.负债经营能力 

C.资产变现能力                     D.营运能力 
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E.经营管理能力 

27.企业的收益结构从不同角度进行项目搭配可分为(          ) 

A.收益的收支结构                   B.收益的经营结构 

C.收益的主要项目结构               D.收益的业务结构 

E.收益的资本结构 

28.广义地讲，制造费用分析可以包括(          ) 

A.预测分析                         B.事前分析 

C.事中分析                         D.事后分析 

E.决策分析 

29.反映所有者对债权人利益保护程度的指标有(          ) 

A.资产负债率                       B.产权比率 

C.净资产报酬率                     D.有形净值债务率 

E.权益乘数 

30.关于总资产利润率的正确说法有(          ) 

A.总资产利润率指标集中体现了资金运动速度和资金利用效率的关系 

B.企业的资产总额越高，利润越大，总资产利润率就越高 

C.总资产利润率综合反映了企业经营管理水平的高低 

D.总资产利润率等于销售利润率乘以总资产周转天数 

E.总资产利润率越高，资金利用效果越好 

三、名词解释(本大题共 5 小题，每小题 2 分，共 10 分。) 

31.收益的业务结构 

32.保守型资产风险结构 

33.流动比率 

34.每股经营现金流量 

35.成本特性 

四、简答题(本大题共 2 小题，每小题 5 分，共 10 分。) 

36.何谓现金流量?通过现金流量分析所揭示的信息有哪些方面的作用? 

37.试从企业管理者角度，说明资产结构和资产管理效果分析的意义。 

五、计算题(本大题共 2 小题，每小题 5 分，共 10 分。) 

38.某公司部分财务数据如下： 

货币资金   150000 元  固定资产   425250 元   流动比率为 3   速动比率为 2 

长期负债   200000 元  销售收入   1500000 元   应收帐款周转期为 40 天。 

要求：计算以下指标(1)应收帐款；(2)流动负债；(3)流动资产；(4)总资产；(5)资产负债率。

(计算结果取整数) 

39.某产品直接材料费用的有关详细资料如下表所示： 

                     直接材料计划与实际费用对比表 



  自考 365－领先的专注于自学考试的网络媒体与服务平台         -www.zikao365.com- 

地址：北京市海淀区知春路 1 号 学院国际大厦 18 层 电话:(010)82335555          -第 5 页 共 6 页- 

项  目 材料消耗数量(公斤) 材料单价(元) 直接材料费用(元) 

本月计划 4.6 170 782 

本月实际 4 200 800 

要求：用差额分析法计算材料消耗数量变动和材料价格变动对直接材料费用的影响以及两

因素的结合影响。 

六、分析题(本大题共 4 小题，40，41，42 小题每小题 5 分，43 小题 15 分，共 30 分。) 

40.天山公司简化的比较损益表如下： 

                 2002 年及 2003 年                       单位：元 

项目 2003 年 2002 年 

销售收入 600000 500000 

销售成本 360000 320000 

销售毛利 240000 180000 

营业费用 170000 150000 

净利润 70000 30000 

要求：编制天山公司共同比损益表，并作简要评价。 

41.某企业采用行业平均值为评价的标准值。其所处行业各指标的重要性系数、标准值及

该企业实际值分别如表所示： 

指   标 重要性系数 标准值 实际值 关系比率 综合系数 

① ② ③ ④   

销售利润率 0.13 12% 10%   

总资产利润率 0.15 10% 11%   

资本收益率 0.14 13% 12%   

资本保值增值率 0.11 8% 10%   

资产负债率 0.06 50% 45%   

流动比率 0.06 1.9 1.8   

应收账款周转率 0.08 6 次 5 次   

存货周转率 0.07 3 次 2.9 次   

社会贡献率 0.10 22% 24%   

社会积累率 0.10 25% 30%   

合计 1.0 - -   

要求：运用综合系数分析法计算各指标的关系比率，综合系数及综合系数合计数，并对该

企业的实际状况进行评价。(计算结果保留三位小数) 

42.某企业 2002 年的利润总额为 750000 元，2003 年的利润总额为 810000 元，历史最好水

平(2001 年)为 850000 元。 

要求：将 2003 年的经营成果分别与 2002 年和历史最好水平(2001 年)进行比较，并作出简
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要分析。 

43.某企业按照经验数据或行业水平确定的有关数据如下：流动比率为 2，速动比率为 1，

资产负债率为 60%，现金与应收帐款的比例为 1∶2，营运资金与长期负债的比率为 1，按

照收入与成本计算的存货周转率分别为 15 次和 10 次，毛利平均为 10500 万元。该企业的

实际资产负债表如下： 

                                                      单位：万元 

现金 602 流动负债 1800 

应收帐款 1098 长期负债 510 

存货 1360   

固定资产 918 所有者权益 1668 

资产合计 3978 负债及所有者权益合计 3978 

要求：根据上述资料分析填列该企业按上述标准编制的预计资产负债表(其项目结构与实

际资产负债表相同)，并与实际报表对比，说明财务状况。 


